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Σάββατο 28-03-2026 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Σοβαρές ελλείψεις στην παροχή υπηρεσιών υγείας σε διαβητικούς ασθενείς στην 

Εύβοια 

Κύριε Υπουργέ, 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Διαβητικών Εύβοιας «Η ΓΝΩΣΗ ΣΩΖΕΙ», 

μέλους της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, σχετικά με την ιδιαίτερα κρίσιμη κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι 

διαβητικοί ασθενείς στον νομό Εύβοιας. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι το Νοσοκομείο Χαλκίδας παρουσιάζει σοβαρές ελλείψεις, 

καθώς δεν διαθέτει διαβητολόγο, ούτε οργανωμένο διαβητολογικό κέντρο, με αποτέλεσμα να 

αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες περίπου 11.000 ασθενών. Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η 

κατάσταση στον παιδικό διαβήτη, όπου απουσιάζει πλήρως παιδοδιαβητολόγος, γεγονός που 

έχει ήδη οδηγήσει σε επικίνδυνα περιστατικά καθυστερημένης διάγνωσης. 

Παράλληλα, αναδεικνύονται σοβαρά προβλήματα στην επάρκεια αναλωσίμων για τους 

ασθενείς, όπως οι ταινίες μέτρησης σακχάρου και οι αισθητήρες συνεχούς καταγραφής, με τις 

περικοπές να θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των ασθενών. Επισημαίνεται ότι η ανεπαρκής 

κάλυψη αυτών των αναγκών μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές επιπλοκές, ακόμη και σε 

απειλητικές για τη ζωή καταστάσεις. 

Ο Σύλλογος ζητά, μεταξύ άλλων, την άμεση στελέχωση του Νοσοκομείου Χαλκίδας με 

διαβητολόγο και παιδοδιαβητολόγο, τη δημιουργία διαβητολογικού κέντρου, την εκπαίδευση του 

προσωπικού των ΤΕΠ, καθώς και την επαρκή και ασφαλή παροχή των απαραίτητων 

αναλωσίμων. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του συλλόγου 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                           Καζάνη Αικατερίνη  
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Χαλκίδα, 10 Μαρτίου 2026 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

ΘΕΜΑ: Κατεπείγουσα Έκκληση για την Αντιμετώπιση της Υγειονομικής Εγκατάλειψης 

των Διαβητικών Ασθενών στην Εύβοια 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Σύλλογος Διαβητικών Εύβοιας «Η ΓΝΩΣΗ ΣΩΖΕΙ», μέλος 

της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ από την ίδρυσή του, επιθυμεί να θέσει υπόψη σας την κρίσιμη και 

επικίνδυνη κατάσταση στην οποία βρίσκονται χιλιάδες συμπολίτες μας στην Εύβοια. 

Ο Διαβήτης απαιτεί εξειδίκευση και αδιάλειπτη πρόσβαση σε τεχνολογικά μέσα. 

Δυστυχώς, αυτή τη στιγμή, η Εύβοια βασίζεται στην «τύχη» και στην ετοιμότητα των 

νοσοκομείων της Αθήνας. 

Το Νοσοκομείο Χαλκίδας: Ένα «Άδειο» Κέντρο 

Το μεγαλύτερο νοσοκομείο του νομού αδυνατεί να παρακολουθήσει τους ασθενείς 

του λόγω τραγικών ελλείψεων: 

 Πλήρης απουσία Διαβητολόγου: Είναι ανεπίτρεπτο ένα νοσοκομείο τέτοιας 

εμβέλειας να μην διαθέτει εξειδικευμένο ιατρό για τη ρύθμιση και 

παρακολούθηση των διαβητικών. 

 Έλλειψη Υποδομών: Δεν υπάρχει οργανωμένο Διαβητολογικό Κέντρο ή 

Ιατρείο για την κάλυψη των αναγκών (Τύπου 1, Τύπου 2, Διαβήτης Κύησης). 

 Στατιστική Πραγματικότητα: Το νοσοκομείο καλείται να εξυπηρετήσει 

περίπου 11.000 εξωτερικούς ασθενείς από όλη την Εύβοια. 

Παιδικός Διαβήτης: Η Ιστορία μιας Παραλίγο Τραγωδίας 

Η κατάσταση για τους περίπου 1.500 ανήλικους ασθενείς της περιοχής (4 έως 18 

ετών) είναι επικίνδυνη, καθώς δεν υπάρχει Παιδοδιαβητολόγος ούτε στο Δημόσιο 

ούτε στον Ιδιωτικό Τομέα. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα ιατρικής άγνοιας αποτελεί η περίπτωση παιδιού που 

προσήλθε στα Επείγοντα του Ν. Χαλκίδας τον Αύγουστο του 2022 με συμπτώματα 

έντονης ατονίας και απώλειας βάρους. Παρά την αναφορά των γονέων ότι το παιδί 

έχανε βάρος ενώ έτρωγε, το ιατρικό προσωπικό, χωρίς καμία εξέταση αίματος, 

διέγνωσε απλή δυσκοιλιότητα και απέστειλε το παιδί στο σπίτι με καθαρτικά.         
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Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) 

Λίγες ώρες μετά, το παιδί μεταφέρθηκε σε κατάσταση Διαβητικής Κετοξέωσης στο 

Νοσοκομείο Παίδων  «Παναγιώτη & Αγλαΐας  Κυριακού», όπου νοσηλεύτηκε για 9 

ημέρες. Ο καταλύτης της διάγνωσης ήταν η «τύχη» και η άμεση αντίδραση των 

γονέων, και όχι η ετοιμότητα του τοπικού συστήματος υγείας. 

 

Το Παράδοξο των Αναλώσιμων & Η Σύνδεση με τις Θέσεις της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ  

Ως μέλος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και συμφωνώντας απόλυτα με τις θέσεις που ήδη σας έχει 

καταθέσει, ο Σύλλογός μας καταγγέλλει ως ιατρικά επικίνδυνη τη δραστική περικοπή 

των ταινιών μέτρησης σε χρήστες συστημάτων συνεχούς καταγραφής (CGM). 

 Βιωματικό Παράδειγμα Αστοχίας: Μαθήτρια που φορά το σύστημα 

Medtronic 780g, εμφάνισε συνεχή σφάλματα («ενημερώσεις») κατά τη 

διάρκεια σχολικών ωρών και γυμναστικής. Το σύστημα ζητούσε 

επανειλημμένα αιματικές μετρήσεις και τελικά ο αισθητήρας αχρηστεύτηκε 

2,5 ημέρες πριν τη λήξη του. 

 Η σημασία των ταινιών: Χωρίς επαρκείς ταινίες μέτρησης, ο ασθενής μένει 

«τυφλός» μέχρι την αντικατάσταση του αισθητήρα. Η επιβεβαίωση με ταινία 

αίματος είναι η μόνη ασφαλής μέθοδος πριν τη λήψη απόφασης για 

χορήγηση ινσουλίνης. 

 Ανεπάρκεια Πλαφόν: Το πλαφόν των 52 τεμαχίων ετησίως για αισθητήρες 

δεν επαρκεί για να καλύψει τέτοιες αστοχίες υλικού, ειδικά σε παιδιά.  

 

Τα Αιτήματά μας: 

1. Άμεση Προκήρυξη Θέσεων: Διορισμός Διαβητολόγου και 

Παιδοδιαβητολόγου στο Νοσοκομείο Χαλκίδας με διαδικασίες 

κατεπείγοντος. 

2. Δημιουργία Διαβητολογικού Κέντρου: Πλήρως στελεχωμένο με 

εξειδικευμένο νοσηλευτικό προσωπικό και διαιτολόγο. 

3. Εκπαίδευση Προσωπικού ΤΕΠ: Σεμινάρια για την αναγνώριση και σωστή 

διαχείριση διαβητικών κρίσεων, ώστε να μην επαναληφθούν λάθη που 

θέτουν ζωές σε κίνδυνο. 

4. Επαναφορά Συνταγογράφησης Ταινιών και Αύξηση Πλαφόν Αισθητήρων: 

Διασφάλιση επαρκούς αριθμού ταινιών ως δικλείδα ασφαλείας για όλους 

τους χρήστες CGΜ, καθώς και δυνατότητα κάλυψης επιπλέον αισθητήρων σε 

περιπτώσεις τεχνικής αστοχίας, χωρίς οικονομική επιβάρυνση των ασθενών 

σύμφωνα με τις προτάσεις της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, για τη διασφάλιση της ασφάλειας 

των ασθενών. 
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Κύριε Υπουργέ, αν ένας αισθητήρας αστοχήσει τη νύχτα και ο ασθενής δεν έχει 

ταινίες να μετρήσει το αίμα του, κινδυνεύει με κώμα. Ποιος θα αναλάβει την ευθύνη; 

Η σωστή πρόληψη και ρύθμιση κοστίζει στο κράτος πολύ λιγότερο από τις νοσηλείες 

για επιπλοκές. 

Ο Σύλλογός μας παραμένει στη διάθεση του Υπουργείου για οποιαδήποτε 

περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία, σε διαρκή επικοινωνία με την Ομοσπονδία 

(ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), με σκοπό την άμεση επίλυση των ζωτικών αυτών προβλημάτων. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Η πρόεδρος Διαβητικών Ευβοίας, «η Γνώση Σώζει»  

(Μέλος ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ) 

Αικατερίνη Κούρνη 




